

закрепленного "дорожной картой" по перспективному развитию общедоступных библиотек Российской Федерации.

Доля сотрудников библиотек, из числа основного персонала, имеющих стаж более 10 лет составляет 73,9%, от 3 до 10 лет - 19,7%, менее 3 лет - 6,4%. Таким образом, значительная часть библиотекарей - профессионалы с большим опытом работы.

Повышение профессионального уровня – задача, стоящая перед каждым специалистом библиотечной отрасли в современных условиях развития общества. Посредством заочного обучения в высших и средних специальных учебных заведениях в отчетном году повышали квалификацию 75 работников муниципальных библиотек (-22 к 2017 г.). В том числе 16 человек обучались в высших учебных заведениях и 59 человек в средних специальных учебных заведениях. Библиотечное образование получали 95% студентов-заочников, в том числе 12 - высшее и 59 среднее профессиональное. Больше всего обучающихся составляли представители г. Курска (11 человек), Дмитриевского, Кореневского (по 7 человек) и Пристенского районов (5 человек).

Различными формами повышения квалификации, организованными на базе тренинг-центра КОНБ им. Н.Н. Асеева, как и в 2017 году, было охвачено около 500 работников библиотек области. Продолжилось увеличение количества обучающих мероприятий проведенных в дистанционном режиме, а также по запросам методических служб районов. В числе обучающих мероприятий: семинар-практикум "Методико-библиографическая служба как ресурс развития современной библиотеки", библиокласс "Библиотека, книга, читатель в век электронных технологий", вебинар "Массовые акции в библиотеке"

Профессионализм работников библиотек, как и в прошлые годы, был неоднократно отмечен на региональном и местном уровнях. В том числе, лучшим библиотекарем года, с вручением Премии Губернатора Курской области, в 2018 году была признана Пузанова Ольга Николаевна, заведующая Фатежской детской библиотекой.

Организационно-методическая деятельность общедоступных библиотек Курской области

*Рышкова Е. С.,
библиотекарь научно-методическим отделом
Курской областной научной библиотеки им. Н.Н. Асеева*

По отношению к сети муниципальных библиотек обязанности методического обеспечения их деятельности выполняют специальные методические службы — методические отделы межпоселенческих/центральных библиотек. В центральных библиотеках лишь в 14 муниципальных образований функционируют отделы (структурные подразделения), отвечающих за методическую работу. В районах, где отсутствуют самостоятельные методические отделы, функции методического руководства библиотеками муниципального образования осуществляют штатный методист или заместитель директора. Организационно-методическое руководство методическими подразделениями муниципальных библиотек осуществляют 3 областные библиотеки: Курская областная научная библиотека им. Н. Н. Асеева (КОНБ им. Н. Н. Асеева), Областная библиотека для детей и юношества (ОБДЮ) и Курская областная специальная библиотека для слепых имени В. С. Алехина.

Основу методического руководства составляет практическая помощь библиотечным работникам с выездом специалистов библиотек. Изучение состояния библиотечного дела на местах позволяет глубже проанализировать работу, дать экспертную оценку и, следовательно, сделать правильный прогноз на дальнейшее развитие, подготовить четкие рекомендации и консультации. Однако такая практическая помощь затруднена в большинстве МБ/ЦБ